

青海西宁 志愿者贡献力量助力疫情防控

林洛 马晓虹

新一轮新冠肺炎疫情发生以来,青海省西宁市7个县(区)、75个乡镇(街道)、1084个村(社区)的新时代文明实践中心(所、站)组织志愿者为抗击疫情贡献力量,他们或走村入户,逐户排查;或坚守村口、小区门口进行“双码”查验、测温登记;或伸出援手,为防控疫情捐款捐物……

不舍昼夜 当好群众“守卫兵”

西宁市各新时代文明实践中心(所、站)联动辖区内“幸福党建”联盟、小区物业、业委会等组建志愿服务队,积极开展入户宣传、人员摸排、车辆管控等工作。同时,开展网格化、地毯式排查,志愿者们在农贸市场、大型超市出入口等地开展体温测量,健康码、行程码、疫苗接种信息核查等工作。

湟源县城关镇各村、社区志愿服务队按照网格化管理,分片区设置疫情防控值守点,111个登记点(卡点)对来往人员、车辆进行检测登记,利用小喇叭对不戴口罩的人员进行劝导,向广大居

民群众开展防控知识宣传,积极引导居民群众简办红白事,避免参加聚集性活动,全力做好疫情防控工作。

贴心代办 干好防疫“服务员”

本着“想群众之所想、急群众之所急,精准提供暖心服务,尽最大力量满足群众需求”的服务宗旨,“群众下单我接单”这样的志愿代购服务在西宁应运而生。城北区湟水河畔社区文明实践站号召辖区14名志愿者积极加入“志愿代办队”,以网格为单位开展“你下单,我跑腿”志愿服务。居家隔离人员通过电话联系实践站告知所需代办事项实现“点单”,实践站第一时间联系相应网格的志

愿者进行“派单”,志愿者“接单”后将居民所需物品直接送到居民家门口,通知隔离居民开门取物,完成“志愿代办”服务。

全力以赴 筑牢疫情“防护墙”

“哪里任务险重,哪里就有党组织坚强有力的工作,哪里就有党员当先锋作表率。”西宁市委组织部向全市各级党组织和广大党员干部发出带头做好疫情防控倡议书,各县区依托“微综合体”平台,组建党员志愿服务队,协助乡镇(街道)、村(社区)做好疫情防控、核酸检测等工作。

城中区香格里拉社区有一支由35名党员组成的志愿者队伍,他们积极入户宣传疫情防控知识,

值守小区出入口,排查登记外来人员,用自己的行为彰显党员的责任和担当。72岁的孙阿姨腿脚不太好,但仍积极参与到疫情防控工作,无法入户排查,她就在社区一楼的“双码”查验、测温登记处做好“守护”工作,协助社区筑牢联防联控的疫情“防护墙”。

爱心接力 打好抗疫“同心战”

面对新冠疫情防控的严峻形势,社会各界志愿者心系疫情,捐款捐物为抗击疫情贡献力量。清真巷街道人大代表田志敏、林纪章、马杰、吴秀珠四名同志,紧急筹措10000余元购置了40套防寒棉衣,送给街道各社区疫情防控点的40名社区防疫工作人员,

为筑牢社区疫情防线增加了一道厚实的物资保障。青海善行天下志愿者服务中心联合餐饮店为城西区殷家庄小区、苏家河湾小区、城中区南川西路社区防疫工作人员送去79份餐食。

10月28日西宁出现新冠肺炎确诊病例后,志愿者们配合工作人员连夜行动,深入兴海路片区一线,24小时值守,不脱岗、不离岗,积极协调各类物资,为片区居民免费送上生活必需品,每两天送八斤菜半斤肉,全力以赴做好封控区域疫情防控及社区居民生活保障工作……

疫情就是命令,防控就是责任。在这场疫情防控阻击战中,志愿者作为西宁市新时代文明实践的主要力量,从不畏惧退缩,坚守在防疫一线,以实际行动为基层疫情防控增添“志愿力量”。

满城尽是「志愿红」 十堰新时代文明实践工作成新常态

行走在十堰的大街小巷,随处可见的“红马甲”“小红帽”,已成为湖北省十堰市一道风景线。深入到市民生活各个领域的志愿服务,更给人们的生活带来了实实在在的便捷与变化。而这些与十堰注重新时代文明实践,激活全国文明城市创建工作密不可分,如今,十堰的新时代文明实践工作已成为一种新常态。

十堰市高度重视新时代文明实践中心(所、站)建设作为一项基础性、战略性工程抓紧抓实,以多种方式促进新时代文明实践工作走深走实。健全三级组织。全市建成10个新时代文明实践中心、131个实践所、1942个实践站,3761个实践点,实现县(市、区)、乡镇(街道)、村(社区)三级全覆盖,竹山、房县新时代文明实践中心纳入全国试点,在全省率先举办新时代文明实践中心(所、站)建设拉练活动。

加强队伍建设。组建理论政策宣讲、文化文艺服务等“8+N”志愿服务组织3986个,常态化开展志愿服务,宣传党的政策、活跃文化生活、推动移风易俗,今年上半年开展活动8000多场次,惠及群众100余万人次。

同时,各地积极整合资源平台,统筹融合“党员干部双报到”“时间银行”养老互助志愿服务、各县市区新时代文明实践志愿服务信息管理系统,上线十堰新时代文明实践志愿服务云平台,实现了志愿服务信息“全市一张网”,建立了“群众点单,中心(所、站)派单,志愿者接单,群众评单”志愿服务供需对接机制,促进志愿服务工作更加及时、便捷、高效、精准。

为切实发挥新时代文明实践中心(所、站)的作用,让人民群众真正有获得感,十堰市积极推动志愿服务常态化。一方面,统筹队伍,成立志愿服务联合会,统筹市直8+N、县市区10+N志愿服务队伍,整合社会各界资源,构建点多面广、功能完备的“15分钟志愿服务圈”;另一方面,建立机制,制定《十堰市志愿服务激励嘉许办法》(试行),通过志愿积分、星级认定、礼遇关爱等政策措施,对优秀志愿者给予适当礼遇或表彰。据统计,截至目前,十堰市共有注册志愿者70万余人,开展志愿活动时长达1800000小时以上,志愿者活跃度位居全湖北省前列。

(《十堰晚报》吕鑫)

筑起疫情防控「红色防线」 贵州余庆:志愿者

面对突然严峻的新冠肺炎疫情形势,贵州省遵义市余庆县迅速反应,积极响应上级号召,在党委、政府的组织下,新时代文明实践中心的志愿者联合各行各业的党员志愿者、社会志愿者组成一支疫情防控志愿者队伍。志愿者们纷纷主动下沉一线,积极投身到疫情防控战斗中,筑起了疫情防控的“红色防线”。

志愿者们来到辖区商铺、宾馆等地张贴疫情防控海报,走村入户发放宣传资料,切实打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”。

“请问我可以加入志愿者队伍吗?我会开车,需要的时候我可以提供私家车,我也想为乡亲们做点力所能及的事情。”在志愿者们的感染下,关兴社区居民贺华松表达了想为疫情防控出一份力的想法。像贺华松这样的热心群众,温暖着志愿者们的心,让志愿者成为时刻守护在群众身边一抹抹鲜艳的“志愿红”。

“因疫情原因,经与家人商议,秉承为家人负责,为亲友负责,为健康负责,响应政府号召,特决定婚期取消……”沙堆村马跃水组村民韩松给包片干部发了这样一条短信。

志愿者积极参与基层疫情防控工作,他们的身影活跃在疫情防控的每一个角落。正是这样一群人,用细心换来安心、用爱心凝聚力量,做勇于担当的逆行者、甘于奉献的服务者,用行动和汗水为群众筑起了疫情防控的安全屏障。

截至目前,余庆县共有1500名志愿者参与到疫情防控志愿服务活动中,发放宣传资料10000余份,张贴“三码”及宣传海报共计3000余份,提供上门服务200余次。



11月4日,江苏省镇江市宝塔路街道林隐社区开展“我为群众办实事 志愿服务惠民行”活动,组织有一技之长的党员志愿者和热心市民志愿者,为小区居民提供义务理发、量血压、口腔义诊等爱心服务。图为志愿者为老人义务理发。 石玉成 摄

“我是志愿者我来帮” ——湖南湘潭积极开展志愿服务为群众办实事

湘文

党史学习教育开展以来,为把“我为群众办实事·我是志愿者我来帮”志愿服务活动做实做细做出成效,湖南省湘潭市聚焦民生,调动各方力量,创新方式方法,积极开展“一老一少”重点人群、新冠肺炎疫情防控、文明实践等志愿活动,有效地解决了群众的操心事、烦心事。截至9月底,全市“我为群众办实事·我是志愿者我来帮”志愿服务活动已解决实事1546件(类),服务群众100万人次。

共青团湘潭市委发挥自身优势,组织全市广大青年志愿者,重点开展“青春关爱工程”志愿服务项目,实施了“我是河小青·建功新征程”活动,73支青年志愿者团队在湘江边、涟水旁、涓水岸开展净滩行动252场;实施了“希望工程圆梦计划”

“心理健康关爱计划”“特殊青少年群体关爱计划”,彰显了青年的担当,传递了青年的温暖,践行了青年的绿色梦想。

湘乡市依托志愿服务队,按照“五单”运行机制,以群众问需点单、文明实践中心派单、志愿组织和志愿者接单的模式,重点针对社会残疾、贫困等弱势群体,广泛开展困难帮扶、助农惠农、乡村振兴等方面志愿服务活动。湘乡市民政局志愿者接单帮助“轮椅夫妇”张伟、危丹补办结婚证;湘乡市学雷锋志愿者协会接单帮助翻江镇杨和村80岁、建功新征程”活动,73支青年志愿者团队在湘江边、涟水旁、涓水岸开展净滩行动252场;实施了“希望工程圆梦计划”

6000余人次。

让党员群众“听得懂、愿意听、记得牢、悟得透”是韶山开展党史学习教育的宗旨。在党史学习教育中,韶山坚持将传承红色文化与开展志愿服务有机结合,以“党史故事我来讲”为主题,设立“党史故事小舞台”,从党员团员、金牌导游、优秀学生中选出258名红色宣讲志愿者组建了红杜鹃宣讲队,入景区、城区、园区开展形式多样的党史故事宣讲活动,让红色故事、党的声音进心坎,不断提振市民“精气神”。打造韶山市爱国主义和革命传统教育的经典现场教学点28个,53个红色教育培训和研学机构年均接待学员75万人次,韶山红色资源“点点星火”成为干部群众接受红色精神洗礼的生动

课堂。

疫情就是命令,防控就是责任。面对新一轮新冠肺炎疫情,在拉响警报的第一时间,雨湖区发出“一道爱心令 募集精神礼”志愿服务项目倡议,以疫情防控最关键、群众需求最紧迫的问题为导向,精心策划了“红领巾与志愿红”防疫宣传、24小时心理防疫热线、街巷“小喇叭”等7项志愿服务活动。一个个身穿红马甲的志愿者们成为湘潭打赢疫情防控阻击战中的“百变尖兵”,为湘潭实现“零外溢”贡献了志愿力量。

下一步,湘潭市将继续着眼群众需求,提供更丰富的志愿服务,切实解决群众身边的小事、难事,进一步发挥志愿者在“我为群众办实事”活动中的引领示范带动作用。

重庆福禄镇: 志愿服务进田头解民忧

本报讯(何燕雯)“同志们加油干哟,豆子采完了再挖一点红薯。”近日,重庆市璧山区福禄镇组织机关干部和巾帼志愿者到和平村2组村民王大学家帮忙采摘毛豆。

据了解,王大学因干活受伤不方便劳作,且家中缺少劳动力,导致家里种植的毛豆无人收割。了解这一情况后,该镇及时组织党员干部和志愿者们帮助他采摘毛豆。党员干部和志愿者们有的挥着镰刀收割,有的收集捆绑,在大家的共同努力下,2亩毛豆很快采摘完成。

“今天多亏镇里的党员同志和志愿者们来帮我采毛豆,不然都要烂在地里了。”看着整整齐齐堆放在家里的毛豆,王大学感激地说道。

福禄镇相关负责人表示,该镇将继续发挥志愿力量,积极投身到“学党史、悟思想、见行动”中去,帮助更多需要帮助的人。